

让胸部疾病治疗更加安全精准

呼吸介入技术,让生命自由呼吸

本报济南3月19日讯(记者

焦守广) 随着医学技术的不断发展,呼吸介入已成为胸部疾病诊断与治疗必不可少的诊疗手段。应对气道狭窄有球囊扩张、高频电、支架,应对肺结节有电磁导航、超声小探头。这一项项呼吸介入诊疗技术如同医生手中的武器,针对不同的疾病采取不同的诊疗措施。医生把各种呼吸介入技术的应用形象地称之为“海陆空作战”。

近日,一位老年女性患者因“咳嗽咳痰伴痰中带血2个月”,来到山东省胸科医院呼吸内镜诊疗科治疗。经过一系列检查,医生判断患者右肺上叶

开口肿物阻塞,计划全麻硬质气管镜下予以支气管肿物切除。

全身麻醉后,患者体内插入12mm硬质气管镜外鞘。不料,切下瞬间,大量鲜血涌出,造成患者右肺被血液阻塞,并不断溢入左肺。情况危急,患者随时可能出现双肺因血液阻塞导致窒息。医生立即将其调整体位,并不断负压吸引溢入左肺的血液。但鲜血仍不断溢入左肺,患者随时会有生命危险。

关键时刻,硬质气管镜的作用体现了出来。医生把硬质气管镜外鞘管插入患者左主支气管内,以阻止血液不断溢入左肺,并保障患者左肺通气,随

着止血药物及机体凝血机制,溢入左肺的血液不断减少。

但此时警报仍不能解除,患者随时可能因为咳出阻塞出血处的凝血块而再次大出血,需要紧急“经皮动脉栓塞治疗”以阻止再次大出血的可能。看看时间,傍晚六点,已过下班时间。“半小时后把患者送到我们科室就行,我马上赶过去。”听说了患者的情况,刚刚到家的介入科主任汪立明没有丝毫犹豫,又赶回了医院。

汪立明介绍,这位患者肿瘤的供应血管有多支,如右上支气管动脉、左支气管动脉共干的右下支气管动脉、右锁骨下动脉近段起源的异位支气管

动脉,其血管分支丰富,聚拢成团,所以才导致患者肿瘤切除中发生大出血。

在气道梗阻的处理上,硬质气管镜有着不可替代的作用。硬质气管镜特别是在大出血等并发症的出现时能提供更大的通道和更清晰的视野让医生沉重应对。另外,呼吸的血管介入技术在晚期肿瘤患者及咯血的治疗方面也有着举足轻重的地位。

山东省胸科医院呼吸内镜诊疗科主任王晓平告诉记者,硬质气管镜等一项项呼吸介入诊疗技术如同医生手中的武器,针对不同的疾病采取不同的诊疗措施。医生把各种呼吸

介入技术的应用形象地称之为“海陆空作战”。“海”即是血管介入技术,在血液的汪洋大海中与疾病战斗,治疗咯血、肿瘤血管的栓塞等;“陆”即呼吸内镜技术,借助内镜技术直接看到病变进行诊疗,可谓最前线陆地作战;“空”即借助CT设备高空作战,进行肺穿刺、肺部肿瘤的消融等治疗。

这种多学科交叉协作的方式能为患者疾病的诊治带来最大化的收益。“呼吸介入技术的开展,以及多学科的密切协作,让胸部疾病治疗更加安全精准,也让很多生命危急的患者看到了生的希望”,王晓平说。

消防战士的另一种守护



春节前后,献血人数减少,日照市血液库存告急。3月1日上午,日照市公安消防支队在接到市中心血站的求助电话后,立即组织20余名消防战士参加无偿献血。消防支队参谋长汪勇和作战指挥中心工程师许加文率先带领着战士们献出一分热血和爱心。参加此次活动的小伙子们很多都是刚满18周岁,虽然第一次献血,但他们一上车就主动问工作人员“我最多能献多少?”

当天共有20名消防官兵成功献血达7600毫升。

赵淑慧 摄

秉承国家重点专科的坚实科研后盾——

河北以岭医院肌萎缩科探索中不断前进

日前,从国家中医药管理局重点专科强化建设项目单位——河北医科大学附属以岭医院肌萎缩科获悉,多年来该科瞄准肌萎缩这一世界性疑难病症,不畏艰难,勇于攻关,取得一项又一项重大技术突破,吸引了来自全国及英、美、德、俄等20多个国家和地区的数万名患者前来就医,并使这些患者的症状得到改善,生活质量得以提高。

针对“重症肌无力”、“格林巴利综合征”、“多发性硬化”、“周围神经病”等肌萎缩疾病,河北以岭医院肌萎缩科专家团队认为此类疾病中医病机是奇经八脉虚损、真元颓废、精亏髓枯、络脉虚滞,采用补益奇经八脉,温补督脉,填精益髓,通畅络脉等治法。专科按照国家中医药管理局要求,每年对拟定的临床诊疗方案进行验证观察,及时对治疗难点进行攻关,从而优化治疗方案,拓展治疗方法,不断提高临床疗效。

针对“运动神经元病”、“肌营养不良症”、“脊髓病变”等肌萎缩、肌无力类疾病,他们提出的“扶元起萎、养荣生肌”,从奇经论治肌萎缩治则的指导下,破解了一

个又一个治疗难题,研究出一系列治疗药物。其中“肌萎灵及其系列制剂治疗运动神经元病2400例研究”获河北省科技进步二等奖;“中药重肌灵治疗重症肌无力的研究”获河北省科技进步二等奖;“芪龙益气散治疗肌萎缩侧索硬化症呼吸衰竭的基础与应用”的研究;“温理奇阳、调平气机法抢救重症肌无力危象的理论探讨及临床研究”均有重大突破。

针对萎缩肌肉增长的难题,他们独创了“定向肌肉增长法”,开展了“多元化阶梯式治疗Duchenne型肌营养不良症理论与临床研究”;创立的“周络通胶囊治疗格林巴利后遗症”、“龟鹿益髓胶囊治疗多发性硬化”等多项新疗法比传统疗法的疗效有明显提高。

因在攻关疑难病肌萎缩方面取得多项重大突破,河北以岭医院已被确定为国家中医药管理局重点专科强化建设项目单位、中国医师协会渐冻人救助服务示范基地、河北省中医肌萎缩治疗中心、石家庄市著名中医科,该科的名字已经被全国乃至世界越来越多的人们所熟知。

□相关链接

河北医科大学附属以岭医院肌萎缩专科是国家中医药管理局评定的十五重点专科、十一五、十二五中医重点专科强化建设单位,为渐冻人救助服务示范基地、河北省中医肌萎缩治疗中心、石家庄市著名中医专科。该专家团队从奇经八脉入手,探讨肌萎缩的发病机制,提出了从奇经论治的新观点和“扶元起萎,养荣生肌”的治疗原则,通过本院研制的几十种纯中药制剂结合按摩、针灸、穴位注射、蜡疗、定向肌肉生长法、多元化阶梯式等疗法,治疗肌营养不良、运动神经元病、重症肌无力、多发性硬化、外伤性肌萎缩、脊髓空洞症等神经肌肉类疾病,在改善患者肌无力、肌肉僵直、肌跳以及缓解饮食呛咳、吞咽困难、呼吸困难等症状方面,收到了较好的效果。

□医药资讯

“胃肠食疗奇人”在小偏方“省中医”体验店,460元寻半信半疑者
老胃病巧用食疗方

季节交替,胃肠道高发,民间中医王立财提醒,胃肠道处理不当易恶化,置之不理和过度服药都不科学。《黄帝内经》认为脾胃五行属土,脾胃虚弱影响气血生化,易引发气血亏虚、食管炎、肠炎甚至恶变!王立财巧用食疗,用“做减法”方式调养胃肠,最大限度减少用药,成民间一绝。现王立财已获鸡内金食疗方等近10项国家专利2008103020798,并被列入《世界人物辞海》,被誉为民间奇人。冬春交替是脾胃修复良机,反复发作者不妨试试食疗方。

据悉,王立财17岁师从著名老中医杨雨新先生,后又机

缘巧合师从夏德珍教授。他痴迷中医40余年,擅长老胃病、腰突、颈椎病(另有外敷法480元)。他精选鸡内金、砂仁等药食同源之物,高度提纯,首创“直敷胃壁法”,修复黏膜、激活胃底神经。凡住院效果不好,使用其他方法不满意者,40天左右饮酒、食辛辣之物不受影响,顽固者也不过3—5个月。急慢性胃炎、胃及十二指肠溃疡、糜烂萎缩等均可调养。王立财助理抵济,“省立医院”店、“省中医”店预约中,速拨0531—86666626。另本人研发“心脏养护方”40天解决心脏瓣膜关闭不全,可服用前后彩超对比!

脑萎缩 喜遇良方
一种治疗药物发明专利公开

脑萎缩、帕金森是脑组织

细胞受损、萎缩、衰亡,脑神经功能失调引起的。早期症状为头晕健忘、流口水、行为异常、行动迟缓、手足震颤;中晚期则痴呆、大小便失禁、瘫痪,及早治疗尤为重要。

康脑丸是国家药监部门审批的国药准字专业治疗药品。它精选广西高山五指毛桃、牛大力、千斤拔、扶芳藤等多味名贵壮药科学配伍,诸药合用,共同协作,补肾益脾,健脑生髓,修复受损的脑组织细胞,恢

复脑神经功能。

康脑丸荣获国家发明专利,专利原文:“本发明药物具有补肾益脾,健脑生髓功能,用于健忘头晕、倦怠食少、腰膝酸软等症,即西医脑萎缩、老年痴呆、帕金森等脑病,见效快,效果好!”

康脑丸为纯中药制剂,上市以来,已成为治疗脑萎缩、老年痴呆病、帕金森的理想药物。愿用后整个人焕然一新,重享健康生活!

咨询热线:400-700-8835
桂药广审(文)第2016120192号
专利号:ZL200510004868X

肌肤瘙痒 体癣 牛皮癣

肌肤瘙痒、体癣、牛皮癣给人带来无尽的烦恼,治疗皮肤病,拥有一身健康的肌肤,享受美好人生,是每一位皮肤病患者梦寐以求的事。

陕西科学院制药厂研制生



“癌A不孤单”公众号



齐鲁健康大讲堂公众号